

奋斗百年路 启航新征程

宝鸡职业技术学院认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照市委工作部署要求，结合学院教学工作实际，培根铸魂，用“10个100”系列活动推进党史学习教育落实落细，各项工作正在有序展开。

我院以“10个100”为载体推进党史学习教育落实落细

在党史学习教育中，宝鸡职业技术学院聚焦落实立德树人根本任务，以开展100场党史宣讲活动、培育“100名红色故事讲解员”、推出100堂系列精品党课、创作100件文学艺术作品、阅读100本党史教育书籍、推送100篇优秀党史学习心得、宣传100位优秀党员先进事迹、宣讲100个革命先烈故事、收看100部优秀党史题材影视作品、办好100件广大师生关心的实事等“10个100”活动为载体，推进党史学习教育落实落细。

党委带头 全面部署

3月17日，宝鸡职业技术学院召开党史学习教育动员大会，对党史学习教育进行细致安排。学院成立了党史学习教育领导小组，以“十个列入”“三个带头”“五学”为要求，把党史学习教育和学院“双高”建设有机结合，开创学院各项事业高质量发展新局面。“十个列入”即：把党史学习列入党委常委

会学习计划、列入党委理论学习中心组学习计划、列入全院党员学习计划、列入教职工政治理论学习计划、列入思政课、列入课程思政、列入党课、列入团课、列入教学科研计划、列入会前必学内容。“三个带头”即：领导干部、党员干部、共青团员坚持带头学习。“五学”即：通过集体学、小组学、研讨学、互帮学、深入学等学习方法，组织党员学原著、读原文、悟原理。

“开展党史学习教育，意义重大，影响深远。用党的伟大成就激励人，用党的优良传统教育人，用党的成功经验启迪人，用党的历史教训警示人，能够让我们认清历史方位，汲取前行的智慧与力量。”学院党委书记、党史学习教育领导小组组长苏永兴说。

集思广益 创新载体

动员会后，宝鸡职院各党组织积极行动，紧扣党史学习教育和庆祝中国共产党成立100周年主题，以深入开展“10个100”系列

活动为基础，根据教育教学实际，创新活动载体，策划了主题鲜明、形式新颖、体现特色的活动。在开展宣讲、报告会、党史课、讲党课等活动的同时，征文、演讲赛、现场教学、线上学习、文艺晚会、知识竞赛、科技服务、主题班会等形式丰富的活动也即将开展。医学院党总支策划的“忆峥嵘岁月 庆建党百年”主题班会、生物与建筑工程学院党总支策划的“弘扬延安精神、助力乡村振兴”科技服务、中医药学院策划的“百年党史、我读你听”线上活动、财经商贸学院党总支策划的“党史学习灯谜大家猜”、质控中心策划的“学唱革命经典歌曲”、公共课教学部策划的“党员同志轮流讲红色经典故事”等活动，进一步丰富了学院党史学习教育载体。

“党史学习教育中，各二级党组织积极响应，精心策划，学院党史领导小组办公室向23个二级党组织共征集创新活动50余个。”学院办公室主任、宣传统战部副部长、党史学习教育领导小组办公室副主任王博说。

营造氛围 大力宣传

学院充分发挥校内媒体平台及宣传阵地作用，在学院官网制作了党史学习教育宣传封面并链接至人民网“党史学习教育官网”，在官方微信开设“一起学党史”专栏，推送党史学习教育专题文章10余篇，组织全院2000余名师生参与“中国大学生在线”开展“四史”学习教育问答。通过校内10处电子屏播放党史学习教育标语、图解、党史电影20余幅（集），通过校内宣传橱窗、黑板报等宣传阵地，制作党史学习教育宣传海报50余幅。学院还将围绕党史学习教育主题，策划拍摄MV、短视频，以优异的成绩向建党100周年献礼。

“学院将通过专题专栏、主题采访、典型宣传、视频解读等多种形式，营造浓厚氛围，展示学习教育成果，树立学院良好社会形象。”宣传统战部副部长、党史学习教育领导小组办公室综合协调组组长赵文华说。（宣传统战部 梁少刚）



观百部影片 学百年史卷

——我院“礼赞百年心向党”百场红色主题影片观影活动启动

3月31日，宝鸡职业技术学院“礼赞百年心向党”百场红色主题影片观影活动在学院文体中心启动。院党委书记、副院长张宏伟出席启动仪式并讲话，号召全体团员青年铭记红色历史，发扬红色传统，传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，矢志不渝走好新时代长征路。

为将党史学习教育与专业教育、课程思政紧密结合，引导师生学党史、悟思想、办实事、开新局，激发青春奋斗力量，让学习教育不断走新走实，学院将开展特色鲜明的“10个100”系列学习教育活动。百场红色主题影片观影活动是其重要内容，以“红色主题影片周周看”为载体，每周组织一次集中观影活动，通过发挥电影这一可视化教材的独特作用，教育

引导全院师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

“青马工程”培训班学员代表庄严肃穆地诵读《共产党宣言》，用经典引领广大青年，用经典鼓舞广大青年。学生代表集体观看了首场电影《建党伟业》，回顾了党的光辉历程，坚定了砥砺前行的信念。

观影结束后，同学们表示，要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做新时代的大学生，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

学院团委全体人员，各二级学院团总支书记，“青马工程”培训班全体学员，学生代表共700余人参加活动。（团委）

学党史 祭英烈 传承红色基因

——我院开展清明祭英烈活动

4月1日，宝鸡职业技术学院宣传统战部党支部的党员同志和大学生记者团的学生代表前往宝天铁路英烈纪念馆开展“学党史 祭英烈 感党恩”活动，推进党史学习教育扎实开展。

宝天铁路英烈纪念馆位于宝鸡市市区炎帝园内，是为了纪念1950年中国人民解放军十九兵团和陕西军区修建宝天铁路的丰功伟绩，悼念在筑路中光荣牺牲的烈士而修建的，是省市的爱国主义教育基地和党史教育基地。

郁郁青柏掩忠骨，烈烈英魂诉长风。师生们神情凝重，列队肃立，在庄严的乐曲中集体奏唱中华人民共和国国歌，并鞠躬默哀，向烈士纪念碑敬献花篮。师生们绕行纪念碑一周，深情瞻仰烈士纪念碑，在烈士墓前献上手中的鲜花，对长眠于此的革命烈士致以无限的哀思和深切的缅怀。

英烈们虽已长眠天地间，但他们坚守信仰的忠

诚、敢于牺牲的壮举、热爱人民的情怀，在师生们心中矗立起了不朽的精神丰碑。在纪念碑前，党员代表高举右拳，面对党旗郑重宣誓，嘹亮的誓言徘徊在广场，抒发着对党的忠诚。

团员代表面向团旗，重温入党誓词，树立践行青春誓言的庄严承诺。

随后，师生们参观了宝天铁路英烈纪念馆。大家跟随着一幅幅图片和一个个场景，回顾了宝天铁路建设的全过程和筑路英雄们的感人事迹。烈士们无畏的革命精神、鼓舞、激励着大家忠诚于党、奋勇担当的信念热情。

参与活动的师生表示，要永远铭记革命先烈做出的历史贡献，继承先烈遗志，发扬革命传统，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，为学院“双高”建设作出积极贡献，以优异成绩迎接建党一百周年。（宣传统战部 陈致昊）



我院图书馆设立党史学习教育图书阅览室

为庆祝中国共产党建党100周年，为党史学习教育提供优质的文献信息资源保障，让广大党员干部从党史教育中汲取智慧和力量，近日，学院图书馆设立党史学习教育图书阅览室，组建专题书架，方便师生阅读和学习。

党史学习教育图书阅览室内展陈了革命导师领袖文集选、党史讲义手册和大事年表、党史文献资料 and 纪念文集、党史人物和革命英烈传记、红色革命小说等231种1034册党史学习教育图书书籍，图书主题鲜明、内容翔实、可读性强。

学院图书馆将以党史学习教育图书阅览室建设为载体，让党史类图书成为宣传党史的重要途径，努力为广大读者打造党史学习“补钙充电”的新平台。（图书馆）

近日，思政课教学部基础教研室教师充分发挥思政课主阵地作用，结合课程进度积极创新课堂教学方式，以社会主义核心价值观为切入点，通过“讲、辩、画”生动讲述党史人物故事，取得了良好的教学效果，在学生中形成学习党史精神的热潮。

亲自讲——讲出思政课的感染力

在课堂教学中，基础教研室的教师指导学生走上讲台，讲述学生对社会主义核心价值观的理解。课前自制的ppt里，讲得是社会主义核心价值观的青春体会；课堂上的问题探讨，讲得是社会主义核心价值观的青春感悟；课后的作业分享，讲得是社会主义核心价值观的青春答案。讲认识，坚定信念；讲感受，担责任；讲实践，展奋斗。“通过自己讲，我们对党的了解和热爱更深了。”同学们纷纷表示。

大家辩——辩出思政课的说服力

教师运用辩论赛的方式加深学生对社会主义核心价值观的理解。辩论场上，正反方辩手观点明确，踊跃争辩；裁判席上，评委同学聚精会神，认真记录；观众席上，旁听同学摩拳擦掌，跃跃欲试。现实生活中践行社会主义核心价值观的鲜活例子，在辩论赛中更加深刻地深入人心，教育学生立鸿鹄志，做奋斗者。

巧手画——画出思政课的亲和力

思政课的亲和力，要通过教师精心设计教学方式才能体现出来。基础教研室教师针对小学教育专业特点，在该专业学生中开展了制作社会主义核心价值观手抄报活动。同学们手持画笔，用自己最擅长的方式，绘制出多彩的手抄报。老师们针对问题，进行分类指导，启发思维，大大增强了思政课立德树人的教学效果。

思政课教学部主任苗宏宗说：“作为高校思政课教师，我们要做党史的研究者、宣传者，把党的历史学习好、总结好，要与学生一起学有所思、学有所悟、学有所得，从党史中汲取成长成才的丰富滋养，用我们党一百年的奋斗历程、辉煌成就和宝贵经验来教育我们的青年大学生。”（思政课教学部）

我院医学院开展“我唱红歌给党听 百年党史忆峥嵘”活动

为庆祝中国共产党成立100周年，回顾党的光辉历程，继承和弘扬党的精神，医学院在全体学生中开展“我唱红歌给党听百年党史忆峥嵘”活动，组织学生在每周一、周三早上7:45-8:00高唱红歌。

同学们积极响应，唱响红歌，用歌声表达爱党爱国之情，在《没有共产党就没有新中国》中回顾中国共产党带领全国人民一步步建立新中国的伟大历程，在《南泥湾》中领略那个锄头飞舞、纺车飞转的火热朝天的革命劳动年代，在《团结就是力量》中“吼”出团结起来战胜一切困难的豪迈……

对于早读唱红歌，同学们也有自己的解读：“红歌中有很强的精神感召力，多唱能给人以力量。”“红色歌曲宣扬爱国爱党之情，是一笔不可多得的精神财富，我们要一直唱下去。”“唱红歌，让我追忆起我们国家多灾多难的历史，今天她的繁荣强大更坚定了我们好好学天，把国家建设得更美好的决心！”“唱红歌，也是对先辈们的一种缅怀，是他们经历了千难万苦，才给了我们一个国泰民安。”

医学院将唱红歌融入学生日常，用红歌承载红色教育，用音乐浸润美学教育的大胆尝试，收到了良好的效果。大家说，要唱好红歌、学好党史，把这些经典红色曲目永远传唱下去。（医学院）